

După cum relatează, Moldova-Pres, capetenii unităților de cazaci din regiunea Cernăuți au adresat un ultimatum autorităților de stat din raioanele unde se mai păstrează monumentele lui Lenin. Până când în Bucovina autoritățile locale vor ocroti monumentele ridicate călăului Ucrainei? — această întrebare este formulată într-o declarație a cazacilor cernăuțeni, făcută după înregistrarea oficială a partidului comunist. Dacă autoritățile nu doresc să înlăture monumentele lui Lenin, atunci acest lucru îl vor face cazacii. În zilele de 7-8 noiembrie, vom efectua un raid prin regiune și vom lichida toate monumentele călăului Ucrainei. În acest scop a și fost pregătită tehnica necesară.

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 992
SIMBĂTA — LUNI
23-25 OCTOMBRIE 1993
8 PAGINI 40 LEI

DE ZIUA
ARMATEI ROMANE
CU TRICOLORUL
PE ARIPI

O dezvăluire, pentru noi, senzațională

Valer CHIOREANU

Margaret Thatcher — supranumită „doamna de fier” în perioada celor 11 ani cât a fost prim-ministru al Angliei — a publicat un volum masiv de memorii, în care face unele dezvăluiri care ar putea să-i mire chiar pe unii politicieni occidentali. Cu atât mai mult este lac deliciul personal al unor oameni care se ocupă de politică în țările țări socialiste, aflate în goană frenetică spre ceea ce ne-am obișnuit a numi perfecta democrație a statelor vest-europene, model de visat și de urmat. Referindu-se la o perioadă recentă, d-na Thatcher spune că, la sfârșitul anului 1989, împreună cu președintele francez, a făcut eforturi

disperate pentru a împiedica unificarea Germaniei. Asta pentru că au sesizat pericolul pentru Europa al acestei unificări. Este ușor să deducem că, în subteran, s-au împotrivit tendințele de unificare a nemților, tendință devenită posibilă odată cu ridicarea capacului de pe o adevărată Cutie a Pandorei de către M. Gorbaciov. Acesta a fost cel care a hotărât că a sosit vremea ca nemții să trăiască într-o Germanie unită, în pofida acum dezvăluite tentative anglo-franceze de a împiedica formarea, în mijlocul Europei, a unui stat atât de puternic cum amenință să devină Germania. Și cum a devenit, de fapt, în foarte scurt timp de la unificare. Germania poate hotărî singură soarta Europei, prin pu-

terea economiei sale și a spiritului intransigent cu care abordează problemele care o interesează. În elaborarea unor hotărâri considerate favorabile ei, Germania nu ține seama nici de împotririrea Franței sau a Angliei, nici de reticențele S.U.A. Iar Rusia nu contează atât de mult în acest joc diplomatic, datorită crizei sale interne și ajutorului financiar străin de care are nevoie. Germania, fiind recunoscătoare ajutorului primit din partea lui Gorbaciov, a pompat multe miliarde de mărci Rusiei. Ca argument care să ne convingă de hegemonia, deocamdată economică, dar și politică a Germaniei, este destul să ne amintim că ea a hotărât rezolvarea, favorabilă unor republici, a conflictului din fosta

Iugoslavie, sprijinită fără rezerve. Să ne amintim apoi că toate țările foste socialiste se orientează spre Germania, simțind și presimțind forța pe care aceasta o are. În aceste condiții trebuie să ne întrebăm ce valoare practică mai are ideea președintelui Mitterrand de a făuri o Europă unită, în care țările să fie egale, ca și oamenii care le locuiesc? Nu este vorba, din păcate, decât despre o utopie, asemenea celei care a luat mințile francezilor când și-au închipuit că linia Maginot îi poate apăra de nemții înaintea celui de-al doilea război mondial. Acum nu este, încă, vorba despre război, poate nici nu va fi în curând. Dar concurența pentru un rol de conducere în Europa unită, Franța a pierdut definitiv în favoarea Germaniei. Fapt presimțit atât de președintele Mitterrand, cât și de „doamna de fier” atunci când s-au împotrivit, fără folos, unificării Germaniei.

În ansamblul crîncenelor lupte duse acum o jumătate de veac pentru eliberarea Transilvaniei de sub ocupația horthysto-nazistă, zburătorii Corpului aerian român și-au adus primul jertfel suprem. Despre ei s-a vorbit mai puțin. Probabil pentru că trecerea lor în eternitate se săvârșea fără martori, în străfulgerarea unei clipe... Drumul spre veșnicie, de cometă îndoliată, al omului din carlingă dura câteva secunde, nu lăsa urme, nici ale spaimii nici ale ultimului strigăt, nici ale tăcerii care învâluia boțul de carne carbonizată în flăcările glicolului și ale benzinei explodînd...

Redăm, în continuare, un episod eroic petrecut într-un raid de bombardare a nodului feroviar Apahida de către Grupul 5 aviație bombardament greu, așa cum a fost relatat de comandorul Anton Marin, șeful Statului Major al Corpului aerian român:

Avionul „Ju-88” nr. 108 era pilotat de căpitanul aviator Eusebie Popovici, avînd ca observator pe locotenentul aviator Eugen Marinescu (cunoscut în aviație și cu numele de Marinescu — Mătra), ca radiotelegrafist pe maestrul Nedelescu, iar ca mitralior... pe locotenent-comandorul aviator Rudolf Malinovski (Rudi). Formația cuprindea 5 avioane și avea ca obiectiv trirajul de la Apahida, care trebuia bombardat cu atenție, pentru a nu fi lezată și populația civilă. Fiind cap de formație, „Junkersul” lui Rudi era plasat la centru.

Înainte de a ajunge la Apahida, formația a fost atacată de aviația de vîntătoare inamică, iar „Ju-88” nr. 108, lovit și incendiat, a început să trezească puternic și să lase în urmă o diră groasă de fum. S-a hotărît lansarea imediată a întregii încărcături de bombe și salvarea echipajului prin parașutare. Cum era pe loc mitraliorului, iar regula pre-

Nicolae VERES

(Continuare în pag. 8)

IMPORTANT PENTRU CALĂTORII PE C.F.R.
La rubrica AGENDA din pagina a 2-a a ziarului nostru puteți citi lista trenurilor suplimentare care circulă spre și dinspre Cluj-Napoca.

Ca una din condițiile participării la guvernare P.D.S.R. cere P.U.N.R.

delimitarea față de „Caritas”

În scurta sa declarație prezentată în debutul conferinței de presă de joi de la sediul Prefecturii județului Cluj, dl. Adrian Năstase, președintele Camerei Deputaților și președintele executiv al P.D.S.R. a ținut să precizeze că nu s-a aflat la Cluj-Napoca pentru a purta discuții cu președintele P.U.N.R., dl. Gheorghe Funar, în vederea constituirii unui nou guvern. „Am avut o primă rundă de negocieri cu P.U.N.R. săptămîna trecută și ea va fi urmată de o altă săptămîna viitoare, tot la București”, a precizat dl. Adrian Năstase.

Tratatul în curs sint, s-ar părea, în stadiu destul de avansat, așa încît P.D.S.R. a inițiat discuții și cu P.R.M., P.S.M. și P.D.A.R. pentru a afla dacă aceste partide ar accepta să sprijine un guvern format din P.D.S.R. și P.U.N.R. Iar dacă eventualele aprecieri negative la adresa unui asemenea guvern ve-

nite din partea unor organisme europene nu constituie un obstacol de netrecut, în schimb trebuie îndeplinite niște condiții pe plan intern.

În orice caz, a apreciat președintele executiv al P.D.S.R., dacă am face un astfel de guvern,

CONFERINȚA DE PRESĂ A D-LUI ADRIAN NĂSTASE

noi oricum vom cere P.U.N.R. să-și exprime foarte clar punctul de vedere și în ceea ce privește legăturile cu „Caritas”. Nu cred că vom putea ajunge să formăm guvernul împreună fără să avem o declarație foarte clară, o delimitare așa spune, a P.U.N.R. față de ceea ce este „Caritas”, pentru că, evident, gîndind într-o logică simplă, nu dorim să ne legăm de picior o eventuală cădere a acestui joc de intraju-

torare...” a declarat dl. Năstase.

Referindu-se la posibilul impact asupra negocierilor cu P.U.N.R. al recentei mișcări simple depuse de opoziție în Parlament, dl. Adrian Năstase a relevat „că o astfel de mișcare chiar dacă ar fi acceptată nu produce efectele pe care le-ar produce o mișcare de cenzură...” „Deci votul asupra mișcării”, a continuat dl. Năstase, nu înseamnă în mod necesar căderea guvernului, de aici votul P.U.N.R. nu este determinant. Pe de altă parte am înțeles că există ideea, în presă cel puțin, că dacă nu vom ajunge la un rezultat cu negocierile, P.U.N.R. ar introduce o mișcare de cenzură. Este dreptul dîșilor, dacă vor face acest lucru, deși eu am rezerve în legătură cu această chestiune. Noi nu accep-

Caius CHIOREAN

(Continuare în pag. 8-a)



TELEX TELEEX TELEEX TELEEX TELEEX

PARLAMENTARI FĂRĂ IMUNITATE PARLAMENTARĂ

Parčetul din Milano a cerut Camerei Deputaților ridicarea imunității parlamentare a opt dintre componenții acesteia, printre care fostul lider al Partidului Socialist Italian, Bettino Craxi. Cei opt sînt acuzați că au luat nișă în cadrul afacerii Enimont și ar fi primit pentru propriul partid fonduri care nu li se cuveneau.

WARREN CHRISTOPHER LA KREMLIN

Primul ministru rus, Viktor Cernomirdin, a conferit la Kremlin cu secretarul de stat al SUA, Warren Christopher. La sfîrșitul întrevederii, Cernomirdin a declarat presei că au fost discutate probleme ale cooperării economice. „Noi am repetat părții americane că nu vrem să fim în rolul celui care cere, ci al unui partener”, a spus Cernomirdin. La rîndul său, Warren Christopher și-a exprimat speranța că, la sfîrșitul actualei sesiuni, Congresul SUA va ridica restricțiile la comerțul cu Rusia. La 15-17 decembrie, a anunțat el, la Moscova se va des-

fășura a doua rundă a convorbirilor dintre Viktor Cernomirdin și vicepreședintele american Albert Gore. „DORIM SĂ FIM PARTE ACTIVĂ”

Referindu-se la propunerile privind relațiile dintre NATO și țările din Europa centrală și răsăriteană făcute la reuniunea Alianței de la Travemunde, președintele ceh, Vaclav Havel, aflat în vizită la Varșovia, a apreciat că acestea reprezintă „un prim pas, o formă de inițiere și nu o formulă de înlocuire a unei depline aderări”. „Sistem (firi) libere, independente și democratice. Dorim să luăm parte activă la structurile existente de securitate europeană. Nu dorim statutul de foste membre ale fostului Tratat de la Varșovia”, a spus el.

PROCURATURA CONTRA PROCURATURII

Agenția Itar-Tass a difuzat o declarație a procuraturii Federației Ruse, în care se arată că, în ultimul timp, în mass media s-a afirmat că procuratura Rusiei, evitînd procuratura Republicii Moldova, a angajat — chipucilo — negocieri cu procuratura Tiraspolului în privința unor

acțiuni comune și a investigării cazurilor de livrări de arme și participare a militarilor din Transnistria la evenimentele din octombrie, de la Moscova. Declarația dezminte afirmațiile de mai sus, subliniind că Procuratura Rusiei stabilește toate relațiile pentru acordarea de asistență juridică și cooperare, inclusiv pentru cercetarea circumstanțelor în care s-au produs evenimentele tragice de la Moscova. În strîictă conformitate cu acordul încheiat la 28 mai 1993 între procuratura Federației Ruse și procuratura Republicii Moldova” — scrie agenția Moldova-Pres.

SENS ARABO-ISRAELIAN

Ca o recunoaștere a importanței acordului Israel — OEP, grupul țărilor arabe de la Națiunile Unite a renunțat, la actuala sesiune a Adunării generale a ONU, să mai recurgă la procedura contestării delegației israeliene. Decizia reflectă un sprijin general pentru acordurile din septembrie privind recunoașterea reciprocă a OEP și Israelului — au afirmat diplomați arabi acreditați la ONU.

STIRI INFORMATII STIRI INFORMATII

Realitatea culturală

Zilele Academice clujene

Aşa cum anunţăm în ziarul nostru de ieri, Academia Română, Filiala Cluj-Napoca organizează în perioada 25 — 30 octombrie a.c. manifestarea intrată de acum în tradiţie şi cunoscută sub genericul „Zilele Academice clujene”. Deschiderea amplei serii de manifestări ştiinţifice şi culturale va avea loc luni, 25 octombrie, la ora 10,00, în Aula Magna a Universităţii „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca, ocazie cu care se va desfăşura simpozionul „Mari personalităţi ale ştiinţei şi culturii”. În aceeaşi zi, Cercul Militar Cluj-Napoca, Piaţa Victoriei nr. 1, va găzdui simpozionul „Rolul armatei române în făurirea României Mari”. Pentru zilele următoare, programul manifestărilor se prezintă astfel: marţi, 26 octombrie ora 9,00: simpozionul „Procesul de formare a poporului român”. (Institutul de Arheologie); simpozionul „Oameni de seamă ai activităţii ştiinţifice” (ora 9,00, Filiala Cluj-Napoca a Academiei Române, str. Republicii nr. 9); simpozionul „Conceptualizări filosofice ale creaţiei ştiinţifice” orele 16,00, Biblioteca Filialei Cluj-Napoca a Academiei Române, str. M. Kogălniceanu nr. 12—14); „Al X-lea Simpozion Naţional de Onomastică” (ora 9,00, Institutul de Lingvistică şi Istorie Literară, str. E. Racoviţă nr. 21); miercuri, 27 octombrie,

orele 17,00: simpozionul „Ştiinţa medicală clujeană în context universal” (Amfiteatrul Medicală I, str. Clinicilor nr. 3); simpozionul „Procesul de învăţare-predare la chimie”. (Facultatea de Chimie, str. Arany Janos nr. 11); simpozionul „100 de ani de la naşterea lui Petre Sergescu” (ora 9,00, Institutul de Calcul, str. Republicii nr. 37); simpozionul „Materiale şi tehnologii avansate” (ora 8,30, Aula Universităţii Tehnice, str. C. Daicoviciu nr. 15); simpozionul Progrese în cercetarea biochimică” ora 9,00, Universitatea de Ştiinţe Agricole, str. Mănăstur nr. 3); simpozionul „Istoriografia românească” (ora 9,00, Institutul de Istorie, str. Napoca nr. 11); simpozionul „Interferenţe europene în arta românească” (ora 11,00, Institutul de Arheologie, str. C. Daicoviciu nr. 2); simpozionul „Cercetarea culturii populare româneşti” (ora 9,00, Filiala Cluj-Napoca a Academiei Române, str. Republicii nr. 9); simpozionul „Probleme actuale în teoria şi practica dreptului” (ora 9,00, Biblioteca Filialei Cluj-Napoca a Academiei Române, str. M. Kogălniceanu nr. 12—14); simpozionul „Premise novatoare în cercetarea psihologică” ora 10,00 Biblioteca Filialei Cluj-Napoca a Academiei Române, str. M. Kogălniceanu nr. 12—14); joi, 28 octombrie, ora 10,00, simpozio-

nul „Actualitate şi perspectivă în cercetarea pedagogică” (Biblioteca Filialei Cluj-Napoca a Academiei Române, str. M. Kogălniceanu nr. 12—14); simpozionul „Informatica şi aplicaţiile sale” (ora 9,00, Institutul de Calcul Electronic, Piaţa Ştefan cel Mare nr. 4); simpozionul „Realităţi noi în geografia Europei” (ora 9,00, Amfiteatrul de Geografie, str. Clinicilor nr. 5—7); simpozionul „Ocrotirea naturii în România” (orele 16,00, Biblioteca Filialei Cluj-Napoca a Academiei Române, str. M. Kogălniceanu nr. 12—14); vineri, 29 octombrie, orele 14,00, simpozionul „Emil Racoviţă la 125 de ani” (Biblioteca Centrală Universitară „Lucian Blaga”, str. Clinicilor nr. 2); simpozionul „Literatura Transilvaniei — coordonate estetice şi morale” (ora 9,00, Institutul de Lingvistică şi Istorie Literară, str. E. Racoviţă nr. 21); simpozionul „Teme şi programe de cercetare în arheologie” (ora 11,00, Institutul de Arheologie, str. C. Daicoviciu nr. 2); simpozionul „Radioradiocarcinogeneza” (ora 10,00, Amfiteatrul Catedrei de Radiobiologie, str. Clinicilor nr. 3); simpozionul „Bazele ştiinţifice ale dezvoltării agriculturii” (ora 9,00, Universitatea de Ştiinţe Agricole, str. Mănăstur nr. 3); simpozionul „Teorie, gândire şi istorie economică” (orele 16,00, Facultatea de Ştiinţe Economice Piaţa Ştefan cel Mare nr. 4) (M.B.)

bri de frunte ai Forumului Internaţional al Oamenilor de Afaceri şi ai Colegiului Bethany — California va avea loc în 26 octombrie a.c. (şi nu 27, cum greşit s-a anunţat anterior) în Aula Magna a Universităţii „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca, începând cu ora 15,00.

În atenţia constructorilor:

MONUMENTUL MEMORANDISTILOR

În data de 20 octombrie a.c., la ora 11,00, a avut loc la Primăria municipiului Cluj-Napoca o întâlnire între reprezentanţii Primăriei şi conducătorii a cinci unităţi de construcţii din municipiu, având ca obiectiv ridicarea unui monument dedicat memoriei Memorandiştilor. Pentru această lucrare, Primăria s-a constituit ca girant. Uniunea Vatra Românească urmînd să contacteze U.M.R.L. pentru colaborare în realizarea acestui proiect. Licităţia a fost deschisă, urmînd ca ofertele de la firmele constructoare interesate în realizarea acestui proiect să fie primite la sediul Primăriei pînă miercuri, 27 octombrie a.c., în ziua de joi, 28 octombrie a.c. avînd loc licitaţia cu firmele aferente.

NOTES CULTURAL

Teatrul de păpuşi „OHIO” anunţă premiera spectacolului „Micul giscănel” duminică, ora 11, sala sindicatelor, B-dul Eroilor nr. 16, etaj I.

Teatrul de păpuşi „Puck” prezintă duminică, ora 10,30: Povestii cu animale (secţia maghiară); ora 12: O rază de soare; Soldăţul de plumb (secţia română).

Opera Română prezintă luni, 25 octombrie, ora 18,30, spectacolul cu opera „Traviata” de G. Verdi, cu concursul tenorului Ionel Voineag. Conducerea muzicală: Petre Sbârcea.

JUBILEU: TEATRUL DE STAT TURDA (1948—1993)

Se împlinesc în această toamnă patru decenii şi jumătate de cînd a luat fiinţă la Turda prima instituţie artistică profesională: Teatrul de Stat. Infrîntînd vicisitudinile manifestate sub forma unor multiple greutăţi şi neajunsuri, cei care au format de-a lungul timpului colectivul instituţiei au reuşit să transforme multe dintre aceste dificultăţi în izbînzii profesionale.

Personalitatea artistică a teatrului turdean este intruchipată, desigur, de toate spectacolele bune şi foarte bune, dintre cele 325 premiere realizate sub luminile rampei din acest mic templu al Thaliei. Actuala staţiune debutează cu un spectacol deosebit: Medor de dramaturgul francez Roger Vitrac. Importanţa spectacolului pentru instituţia noastră este dată de faptul că el constituie o premieră pe ţară, iar valoarea sa constă în aceea că este rolul celei dintîi colaborări internaţionale a Teatrului din Turda: regia este semnată de Beatrice Audry, iar un personaj este interpretat de actriţa Joelle Bruyas care spune replicile în româneşte, în franceză, dar şi în italiană — ambele noastre colaboratoare fiind din Lyon — Franţa. Nu trebuie să trec sub tăcere numele celui care a realizat o excelentă versiune românească a piesei de teatru: actorul Aurel Ştefănescu, de la Naţionalul din Tg. Mureş, fostul nostru coleg. Aşadar, luni 25 şi marţi 26 octombrie, se vor desfăşura la Teatrul de Stat din Turda activităţile dedicate aniversării acestei instituţii, între care se detaşează premiera pe ţară Medor de R. Vitrac.

MIRCEA IOAN CASIMCEA directorul Teatrului de Stat din Turda

ZIUA ARMATEI ROMANE

Luni, 25 octombrie, ora 10, la Cimitirul Eroilor din Cluj-Napoca, de pe Calea Turzii, va avea loc ceremonialul depunerii de coroane şi jerbe de flori în cinstea Zilei Armatei Române. Sînt invitaţi să participe membrii ai tuturor partidelor politice asociaţiile culturale şi obşteşti,

întreprinderi, instituţiile de învăţămînt pentru a cinsti aşa cum se cuvine memoria eroilor români căzuţi la datorie pentru libertate, democraţie, demnitate şi independenţă naţională.

LANSARE DE CARTE

Luni, 25 octombrie a.c., ora 12,00, la Librăria „Universităţii” din Cluj-Napoca va avea loc lansarea lucrării intitulate „George

Bariţ. Părţi alese din istoria Transilvaniei”, ediţie nouă, îngrijită de acad. Ştefan Pascu şi prof. dr. Florin Salvan.

OAMENI DE AFACERI SI UNIVERSITARI DIN S.U.A. LA CLUJ-NAPOCA

Seminarul — dezbateri organizat cu participarea unor mem-

AGENDA AGENDA AGENDA AGENDA AGENDA AGENDA AGENDA

TELESPECTATOR

PROGRAMUL TVR PENTRU ZILELE DE SIMBATA, DUMINICA, LUNI SI MARTI

Sîmbătă, 23 octombrie. Programul 1: 8,00 Bună dimineaţa... de la Cluj-Napoca; 9,00 Calendar; 9,10 Tip-top, mini-top; 10,00 Film serial pentru copii: „Noile aventuri ale lui Black Beauty” (23); 10,30 Gimnastica minţii; 11,00 Documentar ştiinţific; 11,30 Virstele peliculei; 12,30 — 1001 audiţii; 13,30 Gongi; 14,00 Actualităţi; 14,10 Ora 25 — Tranzit TV: Top muzical (I). Muzică populară Film serial: „Cascadorul” (21) Caragiale — contemporanul nostru. Top muzical (II) Film documentar: „Secolul nostru” (19). Film serial: „Povestiri cu final neaşteptat” (23). Gala laureaţilor Festivalului „Crizantema de Aur”. Mapamond. Top muzical (III). Baschet masculin: Steaua — Universitatea Cluj; 19,15 Teleenciclopedie; 20,00 Actualităţi; 20,45 Editorialul săptămîinii; 20,55 Film serial: „Dallas” (278); 21,50 Săptămîna sportivă; 22,10 Astă seară dansăm în familie; 23,00 Film serial: „Midnight Caller” (35); 23,55 Actualităţi; 0,15 Rock '93 Programul 2: 13,00 Video-satelit; 14,00 Actualităţi; 14,10 Vircolacii noşii (ZDF). Călătorie prin America (Worldnet); 15,05 Antologia umorului românesc; 16,00 TVE Internaţional; 16,30 Desene animate; 17,00 Studioul de literatură; 18,15 Bursa inventiilor; 19,00 Convietauri — magazin; 20,00 Video-satelit; 20,30 Între noi, complexaţii; 21,00 TVM. Mesager; 21,30 Divertisment Internaţional; 22,00 TV 5 Europe; 22,30 Turnul de fildeş; 23,00 Oraşe şi civilizaţii; 23,30 Pro memoria.

TVR CLUJ-NAPOCA: Programul 1: 8,00 — 9,00 Bună dimineaţa... de la Cluj-Napoca; Programul 2: Înălţirea de sîmbătă; 9,00 — 10,55 Panoramic. Invitatul emisiunii. Ultimul răcnet (modă); Cum vorbim. Reportaj. Music — box; 10,55 — 12,00 Luminile rampel; „La clemenza di Tito” de Mozart (II); 12,00 — 13,00 Satul uitat; Despre istorie fără istorici; Desene animate; 13,00 — 14,00 Video-şevalet. Rubrică în limba maghiară.

Duminică, 24 octombrie. Programul 1: 8,00 Bună dimineaţa; 9,00 Calendar; 9,10 Arlecchino; 10,00 Film serial pentru copii: „Noile aventuri ale lui Black Beauty” (24); 10,30 Lumină din lumină; 11,30 Viaţa satului; 13,00 Din albumul celor mai frumoase melodii populare; 13,20 Pompierii vă informează; 13,30 Atlas; 14,00 Actualităţi; 14,10 Posta TV; 14,20 Video-magazin; (Fotbal: Sportul Studentesc — F.C. Inter Sibiu în Divizia A — ora 15,00); 18,30 Film serial S.F.: „Star Trek”; 20,00 Actualităţi;

20,45 Film artistic: „Două identităţi” (Anglia, 1983); 22,15 Duminică sportivă; 22,40 Măestrul teatrului românesc; 23,20 Actualităţi; 23,40 Pe ultima sută de metri. Programul 2: 13,00 Video-satelit; 14,00 Actualităţi; 14,40 Cirque Plume; 15,00 Concert de muzică populară; 16,00 TVE Internaţional; 16,30 Desene animate; 17,00 Serata TV; 20,00 Video-satelit; 21,00 TVM. Mesager; 21,30 Concert Michael Jackson; 22,00 TV 5 Europe; 22,30 Hollywood Rock în concert; 23,00 La puterea a doua. Luni, 25 octombrie. Programul 1: 13,00 Calendar; 13,30 — 1001 audiţii; 14,00 Actualităţi; 14,10 TVR Iaşi; 15,00 TVR Cluj-Napoca; 16,15 Magazin agricol; 16,45 Actualităţi; 17,00 Emisiune în limba maghiară; 18,30 Şlagăre pe portativ; 19,00 O viaţă pentru o idee; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualităţi; 20,45 De luni pînă luni; 21,15 Teatru TV: „Generaţia de aur” — promoţia 1956 a Institutului de Artă Teatrală şi Cinematografică „I. L. Caragiale”; 22,55 Transeele norilor (documentar); 23,20 Actualităţi; 23,40 Repriza a treia. Programul 2: 14,00 Actualităţi; 14,10 Secolul nostru (7); 15,00 Repere etnografice; 16,00 TVE Internaţional; 16,30 Film serial: „Oshin” (10); 17,00 Veniţi cu noi pe programul doi; 20,00 Video-satelit; 21,00 TVM Mesager; 21,30 Limbi străine (engleză americană); 22,00 TV 5 Europe; 22,30 Film artistic în serial: „Navarro” (Franţa, 1991). **TVR CLUJ-NAPOCA:** 15,00 — 16,00 Retrovizor; Sport; Interpretul săptămîinii; Incursiune în necunoscut.

FILME

PROGRAMUL FILMELOR 22—28 octombrie

Republica — Formidabilul 2 (Hot shots 2) + Mr. Bean dă examen — SUA (9; 11; 13; 15; 17; 19) Dacia sala A — Pururea tînăr — SUA — vineri (15; 17; 19); sîmbătă — duminică (13; 15; 17; 19); luni—joi (15; 17; 19) Mărăşti sala A — În arşiţa soarelui — SUA — PREMIERA (11; 13; 15; 17; 19); sala B — Răul etern — Canada (12; 14; 16 18) Victoria — Pastune fără limite — PREMIERA — SUA (9; 11; 13; 15; 17; 19); Arta — Vircolacii — SUA — PREMIERA (11; 13; 15; 17; 19) Apollo — 22—24 oct. — Bătălie disperată 1 — SUA (15,30; 18); 25—26 oct. — Gladiatorul — SUA (15,30; 18); 27—28 oct. — Operaţiunea „Brigada roz” — Hong Kong — PREMIERA (15,30; 18) Favorit — Înclătare plină la moarte — Hong Kong (11; 13; 15; 17; 19)

TELEFOANE UTILE

● Poliţia Cluj: 955; Poliţia feroviară: 13 49 76; Pompierii: 981; Salvarea: 961; Salvarea C.F.R.:

11 85 91; Internaţional: 971; Interurban: 991. Ora exactă: 958; Regia autonomă de termoficare dispeccerat: 11 87 48; Regia autonomă de apă canal dispeccerat: 11 63 02; S.C. „Salubritatea” S.A dispeccerat: 14 40 27; Comenzi speciale pentru transport reziduuri: 11 10 12 (interior 132); Gară — Informaţii: 952; Apărare Civilă: 11 24 71.

TAROM

● Decolări din Cluj Napoca spre Bucureşti (ora): 7,00 (luni pînă sîmbătă inclusiv); 16,20 (luni pînă sîmbătă inclusiv); 17,00 (luni pînă vineri inclusiv)

FARMACII

FARMACII DE SERVICIU: Sîmbătă, 23 octombrie: FARMACIA nr 6 „SPERANŢA”, str. 6 Martie nr. 42, tel. 11-64-56, orar 8—20; FARMACIA nr 27 „MERCUR”, Aleea Detunată nr. 1, tel. 14-51 37, orar 8—13; FARMACIA nr 57 Cart. Mănăstur II, Complex Union, tel. 16-56-15, orar 8—13; Duminică, 24 octombrie: FARMACIA nr. 6 „SPERANŢA”, str. 6 Martie nr. 42, tel. 11-64-56, orar 8—20.

FARMACII CU SERVICIUL PERMANENT: FARMACIA „CORAFARM”, str. Ion Meşter nr. 4, tel. 17-51-05.

GARDA DE NOAPTE: FARMACIA nr. 6 „SPERANŢA”, str. 6 Martie nr. 42, tel. 11-64-56, orar 20—8.

NSPOCF

TRENURI SUPPLEMENTARE: Accelerate: 316/II Cluj-Napoca — Suceava, cu plecare din Cluj la orele 11,18, sosire Suceava la 18,56; 345/II Suceava, cu plecare la orele 22,49, sosirea la Cluj la ora 6,36; 337/340 Craiova — Cluj-Napoca şi retur, cu plecarea din Craiova la orele 21,16, sosirea în Cluj la 4,52; 338/339 cu plecare din Cluj la 8,02 şi sosirea în Craiova la 16,25; 358/353 Cluj — Constanţa şi retur, cu plecarea din Cluj la orele 21,49 sosirea la Constanţa la 5,58; 851/857 cu plecarea din Constanţa la 18,10 şi sosirea în Cluj la 6,50.

Începînd cu 1 octombrie s-a pus în circulaţie trenul accelerat 429 pe ruta Bistriţa — Cluj Napoca, cu plecarea din Bistriţa la orele 7,08 şi sosirea în Cluj la 8,50. Plecarea din Cluj la 16,27 şi sosirea în Bistriţa la orele 18,11

DISPOZIȚIE

privind asigurarea respectării normelor de prevenire și stingere a incendiilor pe teritoriul municipiului Cluj-Napoca

Primarul municipiului Cluj-Napoca, Analizând referatul nr. 22662 din 27. 09. 1993 al Biroului de Apărare Civilă și Pompieri, prin care se propun măsuri în vederea prevenirii și stingerii incendiilor la asociațiile de locatari și locuințele individuale ale cetățenilor;

În vederea preîntâmpinării unor incendii care ar putea periclita vieți omenești și bunuri materiale; Văzând și avizul Comisiei Permanente de Specialitate, reținând prevederile Decretului nr. 232/1974.

Potrivit dispozițiilor art. 43 alineat 1, litera i și art. 45 din Legea nr. 69/1991 privind administrația publică locală.

DISPUNE:

ART. 1 — Nu se vor folosi în stare defectă instalațiile și aparate electrice ca: radiatoare, rezoruri, cuptoare, lămpi, fier de călcat etc.

ART. 2 — Nu se vor folosi coșurile de fum în stare defectă, fără uși de control, netencuite și neizolate la trecerea prin elementele combustibile de construcții, necurățate de funingine.

Totodată se interzice obturarea sau desființarea coloanelor de ventilație existente în bucătării și a gurilor de aerisire practicate în pereții exteriori.

Se interzice racordarea sobelor, pentru evacuarea gazelor arse, la coloanele de ventilație sau la gurile de aerisire.

ART. 3 — Este interzisă folosirea buteliilor de gaze lichefiate, fără regulator de presiune, cu garniturile defecte, cu furtunul de cauciuc prezentând porozități, crăpături sau lărgit la capete, precum și păstrarea buteliilor în încăperi cu surse de încălzire cu flacăra deschisă.

ART. 4 — Nu se vor monta în încăperi burlane cu o lungime mai mare de 10 metri sau cu mai mult de 3 coturi. De asemenea este interzisă scoaterea burlanelor prin ferestre sau pe sub streșini, fără a fi izolate pe o rază de 40 cm.

ART. 5 — Sobe și burlanele din metal nu se vor instala la o distanță mai mică de 1 metru, față de ele-

mentele combustibile ale încăperii. Sobele nu se vor monta direct pe pardoseala combustibilă fără un postament izolator.

ART. 6 — Este interzis a se construi boxe în poduri, folosirea podurilor pentru bucătării sau spălătorii, ori depozitarea oricăror materiale combustibile sau inflamabile etc., sau a celor care îngreunează intervenția pompierilor în caz de incendiu.

ART. 7 — Nu se admite blocarea cu diverse materiale a culoarelor, scăriilor, coridoarelor și a căilor de acces, modificarea sau blocarea ușilor de acces, precum și amenajarea diferitelor boxe, spații cu scop lucrativ, depozite sau cu alte destinații pe casa scării sau pe holul principal de intrare în imobil.

Nu se admite blocarea sau obturarea golurilor care pot asigura evacuarea fumului și a gazelor fierbinți toxice.

ART. 8 — Este interzis a se păstra în locuințe substanțe inflamabile înafară de strictul necesar pentru uzul gospodăresc, acestea se vor păstra în bidioane metalice bine închise și la loc ferit de posibilitatea aprinderii.

ART. 9 — Nu se admite curățirea pardoselilor, hainelor sau a altor obiecte cu substanțe ușor inflamabile în încăperi în care este aprins focul și cu geamurile închise.

ART. 10 — Este cu desăvârșire interzisă folosirea afumătorilor improvizate care prezintă pericol de incendiu în poduri, magazine, șoproane, remize etc., sau în apropierea materialelor combustibile.

ART. 11 — Nu se admite construirea de către locatari în curtea imobilelor a diferitelor magazine, remize, garaje pentru autovehicule fără respectarea normelor tehnice de proiectare și execuție a construcțiilor, conform P-118/1983, și fără autorizarea Consiliului Local al municipiului Cluj-Napoca.

ART. 12 — Nu se vor executa modificări la instalațiile de iluminat gaze, decât cu avizul organelor în drept.

Nu se admite realizarea de instalații improvizate sau de noi instalații fără avizul organelor în drept: RENEL, ROM-GAZ, R.A. APA-CANAL, R.A. TERMIFICARE, ROM-TELECOM.

ART. 13 — Este interzis iluminatul cu flacăra deschisă în poduri, magazine, precum și în orice loc care prezintă pericol de incendiu (luminări, chibrite, lămpi cu petrol, felinare).

ART. 14 — La plecarea din locuințe se va verifica atent dacă robinetele de la instalațiile de gaze au fost închise, dacă aparatele electrice au fost decuplate de la rețea, iar lângă soabe nu au fost lăsate materiale combustibile.

ART. 15 — Părinții sunt obligați de a face educația copiilor pentru a nu se juca cu focul, chibrituri sau cu

alte obiecte care pot provoca incendii. Copiii vor fi supravegheați permanent și nu se vor lăsa singuri în casă.

ART. 16 — Este interzis a se face foc în aer liber (curți, străzi, parcuri) pe timp de vânt și nesupravegheat permanent.

ART. 17 — Se va prevedea completarea dotărilor proiectate și realizate, prin construcție. Administratorul este coordonatorul tehnic al activității de prevenire și stingere a incendiilor și răspunde de următoarele:

— completarea hidranților interiori;
— dotarea cu un stingător tip P 6, la două nivele conform normei de dotare 456/1975;
— se va asigura semnalizarea hidranților exteriori, interzicându-se blocarea lor;
— imobilele cu mai mult de patru etaje vor avea amenajată platformă pentru autoscară și mașini de intervenție; pe aceste platforme se interzice amenajarea oricăror tipuri de construcții;

— acționează pentru respectarea normelor de prevenire și stingere a incendiilor;

— la imobilele cu case de scară fără iluminat natural, se va prevedea iluminat de siguranță, la instalațiile existente asigurându-se în permanență starea de funcționare;

— se vor respecta normele tehnice de amplasare și construire a garajelor;

— se va supraveghea din punct de vedere a prevenirii și stingerii incendiilor spațiile comune aferente clădirii și care au fost preluate de diferite societăți comerciale indiferent de tipul de contract, inclusiv respectarea articolului 8 din Hotărârea Guvernului nr. 51/1992.

ART. 18 — La modificarea destinației sau compartimentării construcțiilor existente și nominalizate de Hotărârea Guvernului nr. 51/1992, se va obține avizul de prevenire și stingere a incendiilor conform Ordinului 225/22. 05. 1992, care reglementează soluțiile tehnice de proiectare și realizare a construcțiilor.

ART. 19 — Nerespectarea acestor norme legale constituie contravenție dară nu au fost săvârșite în astfel de condiții încît potrivit legii penale, să nu fie considerate infracțiuni și se sancționează cu amendă de la 1.000 la 10.000 de lei conform art. 12 din Hotărârea Guvernului nr. 51/1992 și 20.000 la 30.000 de lei conform Legii nr. 50/1991, pentru disciplină în construcții.

ART. 20 — Cu ducerea la îndeplinire a prezentei dispoziții se încredințează: Inspectoratul teritorial de prevenire a incendiilor din cadrul Comandamentului Trupeilor de Pompieri și Serviciul apărare civilă și pompieri din Primărie.

PRIMAR,
Gheorghe FUNAR

NOU ! NOU ! NOU ! NOU !

La MAGAZINUL S.C. "NAPOCA" S.R.L.

str. Napoca nr. 16 (ciădlirea redacției ziarului "ADEVĂRUL DE CLUJ"), de vânzare:

COMBINE FRIGORIFICE

GENERAL ELECTRIC TIP 13F 12 D

(produs în S.U.A. ultima expresie a tehnicii americane)

CARACTERISTICI:

- Volum net - 329,8 litri
- Volum hrană proaspătă - 243,6 litri
- Volum hrană înghețată - 86,2 litri
- Capacitate pentru hrană înghețată - 48 kg
- Sistem automat de decongelare

COMBINELE FRIGORIFICE pe care vi le oferim au fost expuse la TÎRGUL INTERNAȚIONAL BUCUREȘTI 1993.

NU PIERDEȚI OCAZIA ! Se practică ADAOSUL COMERCIAL cel mai mic !

VA AȘTEPTĂM !

COOPERATIVA DE CONSUM

Cluj-Napoca,
cu sediul în Cluj-Napoca,
str. Cehoslovaciei
nr. 61, lăcțează

Darea în cotă de cooperare sau asociere a

MAGAZINULUI A.B.C.,

de pe str. Cehoslovaciei nr. 61.

Licitația va avea loc în data de 8 nov. 1993.

Relații suplimentare la sediul cooperativei,

telefon 14-49-66.

(37147)

Firma germană GABOR-REISEN,
transportă săptămânal persoane
România-Germania și retur.
Telefon: 11-24-08

**UNIVERSITATEA DE ȘTIINTE
AGRICOLE CLUJ-NAPOCA**

organizează concurs în data de

2.11.1993, ora 9, pentru ocuparea unui post de

■ ECONOMIST la Compartimentul
finanțiar-contabil.

Vechimea minimă în specialitate 5 ani.

Relații la telefon 19-63-84

Int.130, 238.

(218)

**REGIONALA DE CAI FERATE
CLUJ**

În data de 4.11.1993, ora 9, organizează concurs
pentru ocuparea a trei posturi de

■ REVIZORI CONTABILI I la Serv. de
Control Financiar Gestione.

Condiții de participare la concurs:

- studii superioare economice
- stagii 6 ani în specialitate

Dosarul de participare la concurs va cuprinde:

- cerere
- copie de pe diploma de studii
- recomandare de la ultimul loc de
muncă din care să rezulte profilul
moral și profesional;
- declarație că nu suferă de epilepsie
- certificat de cazier judiciar;
- fișa medicală din care să reiasă că
starea sănătății îi permite să
îndeplinească atribuțiile postului.

Actele se primesc până la data de 3.11.1993.

Tematica și bibliografia la Serv. Resurse Umane
și Administrație și la Serv. CFG. Relații suplimentare
la tel. 11-10-65, Int. 3305, 3321.

(219)

CONSILIUL JUDEȚEAN CLUJ

ADMINISTRAȚIA JUD. a Drumurilor Cluj R.A.
Cluj-Napoca, str. Tralan Vula nr. 216

organizează CONCURS în data de
28 oct. 1993, pentru ocuparea
următoarelor posturi:

- ECONOMIST - biroul financiar-contabil
 - CONTABIL ȘEF
 - INGINER DRUMURI-PODURI, la Secția Turda
 - MAISTRU MECANIC la S.U.T.
- Relații la tel. 14-18-16 - 14-58-16
(37454)

S.C. AGROCOM S.A. Cluj

anunță

Intenția de majorare a

COTEI DE ADAOS COMERCIAL de la 30% la

100%, începând cu data de 22 noiembrie 1993.

(37148)

S.C. SINTEROM S.A.
Cluj-Napoca, B-dul Muncii nr. 12
Angajează, prin concurs:

- Traducător GERMANĂ, absolvent studii superioare
- Inginer ELECTRONIST - bărbat

Angajează:

- 1 TINICHIGIU (bărbat)
- 1 ZIDAR (bărbat)

■ PRELUCRĂTORI PRIN AȘCHIERE (bărbați)
■ LĂCĂTUȘI (bărbați)

Informații suplimentare la biroul PIS, tel. 14-60-88, Int. 110 sau la sediul societății la biroul PIS. (37355)

S.C. "TV CABLU" S.R.L.
Str. N. Titulescu 30
3400 Cluj-Napoca; Tel. 136-200

Vă anunțăm că începând cu data de 1.11.1993 se vor majora taxele de instalare și întreținere lunară. Abonații care nu au achitat integral taxa de instalare și au restante la taxa de întreținere lunară sunt rugați să plătească diferențele până în data de 31.10.1993; în caz contrar vor fi incluși în regimul majorat. (213)

ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA
P-ta Victoriei nr. 19
ORGANIZEAZĂ

În data de 1 noiembrie 1993, ora 10, la sediul unității, CONCURS, în vederea ocupării posturilor vacante de:

- ȘEF BIROU
- INSPECTOR DE SPECIALITATE
- CONSILIER JURIDIC
- ANALIST

Condiții: studii superioare de specialitate

- OPERATOR DE ROL
- AGENT FISCAL

Condiții: studii medii și cunoștințe de operare pe calculator.

Informații suplimentare, tematica și bibliografia pot fi consultate la sediul unității, camera 71, zilnic între orele 13 - 15,30 până la data de 29.10.1993, ultima zi de înscriere la concurs. (215)

S.C. SPEED S.R.L.

- vinde BERE IMPORT CEHOSLOVACIA la sticlă în cutie carton
- ANVELOPE Import "BARUM" 155 X 13

Tel. 16-14-39.
(35401)

CONIS

str. Bihorul nr. 1 (vis-a-vis complex STUDIO cart. Grigorescu) tel. 18-09-69
între orele 9-17

Vă oferim la cele mai scăzute prețuri următoarele produse:

- Ciocolată KISS de căpsuni
- Ciocolată LACTA de 30,56,85 g
- Ouă de ciocolată KINDER SURPRISE
- Gumă de mestecat BROOKLYN și BIG BABOL
- Ketchup MAXIM'S Tomato și Hot 340 g
- Cafea vidată KLIPPS 250 g
- Nesscafe MOCCA 200 g
- TIC TAC menta
- Suceuri la 2 l: PEPSI COLA, MIRINDA, SEVEN UP, CUCA COLA, FANTA; la 1,5 l: OLYMPIA LIGHT de portocale, grapefruit și maracuja.
- 0,33 l PEPSI COLA
- Arahide PELLITO
- Supe concentrate (37252)

S.C. GABISIM S.R.L.
angajează

MAGAZIONER

Relații la sediul firmei din Cluj-Napoca str. Alverna nr. 24-26, tel. 14-52-52.
(37742/A)

FIIL SATULUI BĂGACIU
(comuna PALATCA)

sînt așteptați **LUNI 25 OCTOMBRIE 1993, orele 18, la o ÎNTILNIRE DE SUFLET**, ce va avea loc pe strada David Francisc nr. 21 (în spatele Magazinului "Central") în urma căreia să putem începe lucrările de construire a drumului - visul dintotdeauna al băgăcenilor. (37342)

S.C. "TERAPIA" S.A.
Cluj-Napoca

angajează

- UN MUNCITOR CALIFICAT în meseria DE GEAMGIU, cu practică în produsele de cel puțin 5 ani.

Relații suplimentare:
zilnic la telefon 14-70-88 Int. 236 - BIROUL PERSONAL. (37461)

S.C. "COMPEXIT" S.R.L.

vinde:

- TV GRUNDIG, TV ZASS, TV PHILIPS, cu teletext
- COMBINE MUZICALE, RADIOCASETOFONE PORTABILE, RADIOCASETOFONE AUTO
- JOURI PE TV "NINTENDO", JOYSTICK
- ADAPTOARE, CUPTOARE CU MICROUNDĂ
- STORCĂTOARE DE FRUCTE, CUTITE ELECTRICE DE CURĂȚAT LEGUME
- ASPIRATOARE, FRIGIDERE, ARAĞAZE, VIDEO,

prin magazinele sale de pe str. Doja nr. 10, str. Bolyai nr. 5-7, str. Fabricii nr. 5.
Asigurăm GARANȚIE la toate produsele, între 6 - 12 luni. (37321)

S.C. GABISIM S.R.L. Cluj

face ÎNSCRIERI pentru cumpărarea următoarelor tipuri de ARO cu motor de Cîmpulung la prețuri cuprinse între 5.500.000 și 6.000.000 lei.

- ARO 10 pe benzină • ARO 244 pe motorină
- ARO 320 pe benzină • ARO 243 - pe motorină
- ARO 244 pe benzină • ARO 326 pe motorină

Livrarea se face în termen de 10 zile de la data înscrierii și achitării unui avans de 80% din valoarea estimată.

Relații suplimentare și înscrieri la sediul firmei din Cluj-Napoca, str. Alverna nr. 24-26, tel. 14-52-52.
(37742)

 SOCIETATEA COMERCIALĂ DE INSTRUIRE A CONDUCĂTORILOR AUTO AMATORI

"ALFA" S.A.

angajăm

- ȘOFERI categoriile B,C,E pentru autorizare în meseria de INSTRUCTORI AUTO.

Relații la sediul societății sau la tel. 14-53-77. (37144)

FIRMĂ MIXTĂ ROMÂNNO-ELVETIANĂ
Angajează, cu CARTE DE MUNCA:

- UN CONTABIL sau persoană cu experiență în domeniu, pentru SALARIZARE și PROBLEME DE PERSONAL
- UN CONTABIL pentru CONTABILITATE DOCUMENTE PRIMARE și CALCULUL IMPOZITE
- UN CONTABIL ȘEF (4 ore pe zi)

Condiții de retribuire deosebite.
Relații la tel. 13-60-78 sau 19-34-52.
(35547)

SOCIETATEA COMERCIALĂ
LEGUME - FRUCTE S.A. Cluj,

Calea Baclului nr. 1-3, organizează LICITAȚIE ZILNICĂ, orele 12:

- pentru vânzarea de MIJLOACE DE TRANSPORT (auto, tractoare, remorci) și alte MIJLOACE FIXE.
- Pentru închirierea de SPAȚII pentru depozitare temporară.

Licitația are loc la Sediul Societății din Calea Baclului nr. 1-3, tel. 18-42-76. (37420)

S.C. VIOLETA S.R.L. Cluj
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Bucegi nr. 19-21 (BIG-Someș)

angajează:

- VÎNZĂTORI, cu experiență pentru MAGAZIN ALIMENTAR

Angajările se fac cu carte de muncă, retribuția deosebită. Alte relații se pot primi la sediul firmei. (37451)



EUROCOM electro center, pta Muzeului 5, Cluj tel. 193411
 12 MODEL E TV COLOR (teletext diag 37, 72 cm, 39999, 99999 lei)
PHILIPS GRUNDIG THOMSON GOLDSTAR SONY
PANASONIC SAMSUNG SAMSUNG SONY SAMSUNG
 videocamere, video, videocasetofone, combine, walkman, casete audio-video
 electrocasnice (toată gama), cuptoare microunde, aspiratoare, accesorii,
 computere **SAMSUNG**, imprimante **EPSON**, mașini scris, albume artă

CELE MAI MICI PREȚURI DIN ORAȘ! VINZĂRI EN GROS!

***TIPOgraphis** calea Turzii 163, Cluj tel. 119120
 grafică publicitară, editare computerizată, tipărire, multiplicare

***ARHITECTONICA** calea Turzii 163, Cluj tel. 119120
 proiectare arhitectură, design, agenție imobiliară
CUMPARĂ IMOBIL sau TEREN CENTRAL! (36969)

-mica-
PUBLICITATE

Vinzări
Cumpărări

- Vind Dacia 1310, în stare bună. Telefon 13-31-31. (37146)
- Vind apartament 2 camere. Informații duminică, luni, între orele 16-19, telefon 14-65-79.
- Vind Dacia 1410, 0 km, alb 13, berlină. Telefon 15-03-67. (37155-A)
- Vind masă plantă, bucătărie Julietta, canapea (după ora 18). Telefon 15-79-26. (37171)
- Vind televizor color Funai. Telefon 16-61-47. (37423)
- Vind una canapea. Informații la telefon 17-44-94. (37170)
- Vind BMW 316, roșu metalizat, stare impecabilă, cu îmbunătățiri, (30.000 km). Telefon 14-38-17. (37419)
- Vind apartament 2 camere, decomandate, str. Nufărului, Oradea, cu 10.000.000 lei. Telefon 099 - 12-24-40. (37725)
- Vind Dacia break albă, 10.000 km, un an; Dacia break albă și Aro Diesel 0 km. Plata se poate face și cu CEC. Telefon 17-20-83. (37727)
- Vind scaune bucătărie, 7.500 lei. Telefon 17-16-24. (37728-A)
- Vind mobilă sufragerie veche, furnir nuc și mobilă Bobilna. Telefon 18 69-31. (37729)
- Vind apartament 4 camere. Str. Retezat nr. 6, bloc N 2, sc IV, ap. 77. (37730)
- Vindem patru copii, suprapuse, saltele noi, sertare. Telefon 12-34-26, zilnic. Negociabil.
- Vind Bus transporter Renault trafic, an fabricație 1986. Telefon 11-92-81. (37445)
- Vind leftin formulare joc Vienna. Telefon 15-76-17. (37444)
- Vind casă sau schimb cu apartament. Relații Florești, Municipiorilor nr. 22. (37443)
- Vind Aro 320 Diesel, nou, 850 km, cu motor de Brașov, platformă metalică. Informații la telefon 13.08.00. (37453)
- De vânzare, la Moldovenești, casă cu grădină 600 mp. Telefon 18 72-59. (37745)
- Vind apartament 3 camere, confort I, în Lugoj, zona centrală, mobilat, cu aparatură aferentă, preț 43.000 DM. Informații la telefon 098 - 360-331. (37741)
- Vind televizor alb-negru și unul color, ecrane mari, perfecția stare de funcționare. Informații la Alaea Băița nr. 6, so. IV, ap. 48, Cluj Napoca. (37740)
- Vind mașină nouă electrică, de scris, marca Philips. Telefon 13-42-53. (37739)
- Vind sau schimb cu apartament de două camere, casă familială (2 camere cu anexe). Informații la tel. 14 93 95, între orele 17-20. (37484)
- Vind Peugeot 203, alb, 185, 1350 cmc, cu 4 uși, 87000 km, preț 6300 DM. Vizibil duminică, după ora 13. Informații telefon 11-59 48. (37497)

- Vind congelator nou, 5-stratare, 165.000 lei. Tel. 15-30-48. (37465)
- Vind cabinet stomatologic utilat și garsonieră, confort I, etaj I. Telefon 17-83-71. (37463)
- Vind lanț deosebit 14 k, 41 gr., 14.000 lei/gr. Tel. 11-21-81. (37457)
- Vind gheretă metalică, pereți dubli, 1,30/1,90 m, pătut și cărucior sport. Telefon 18-32-38. (37769)
- Vind țuică prune. Telefon 16-11-00. (37770)
- Vind urgent și foarte avantajos VW Passat, model 1978, combi, motor în stare de funcționare, pentru talon sau piese de schimb. Telefon 17-15-57. (37746)
- Cumpăr avantajos forinți. Telefon 14-35-09. (37756)
- Vind TV Samsung, sigilat. Telefon 14-35-09. (37756-A)
- Vind avantajos TV Samsung, sigilat. Telefon 14-33-92. (37756-B)
- Vind sau schimb apartament confort I, Zorilor, cu 3 camere, confort I, plus diferență. Cumpăr apartament 3 camere, confort I. Telefon 12-80-91. (37755)
- Vind urgent vilă ultracentral, cu grădină și garaj. Telefon 11-77-35. (37754)
- Vind cameră confort, ultracentral. Telefon 11-31-61, între orele 14-18. (37753)
- De vânzare, Mercedes 300 E, cu multe luxuri. Telefon 13-23-33; 13-52-06. (37751)
- De vânzare pick-up și boxa Unitra, magnetofon Tesla. Telefon 13-23-33; 13-52-06. (37751-A)
- Vind BMW 325 E, an fabricație 1986, stare ireproșabilă. Telefon 16-13-26; 17-38-19. (37747)
- Vind Ford Sierra, 1800 cmc, an 1986, stare ireproșabilă. Telefon 16-13-26; 17-38-19. (37747-A)
- Cumpăr caroserie Fuego sau Fuego G.T.S., nelmatriculabil. Telefon 11-00-09. (37442 A)
- Vind masă de 6 persoane cu scaune tapițate și mobilă Bobilna. Telefon 14-48-05, orele 17-20. (37441)
- Vind Opel Vectra, 1990, preț 17.000 DM. Telefon 11 82-35 (18-21). (37198)
- Vind apartament 3 camere, ultracentral, București, 25.000.000. Telefon București 816691/311704. (37437)
- Vind dulap Solca, măsură; 2 fotolii, canapea bibliotecă, paltan bărbătesc piele vișel nr. 48, de asemenea cojoc Oradea, guler nutrie, Telefon 16-23-94. (37436)
- Vind apartament în Oradea, central, cu multe îmbunătățiri, preț 15.000.000 lei, str. Sovata nr. 7-A, ap. 5, familia Boer Ștefan. Informații la telefon 991 - 12-87-00. (37433)
- Vind casă cu grădină. Cormeleț 9. Telefon 12-24 91. (37428)
- Vind videocameră Sony și Canon, sigilate, garanție. Telefon 12-16-68. (37427)
- Vind Fiat 850, în stare de funcționare. Informații la telefon 13 70 66, orele 17 19. (37721)
- Vind material lenjerie pentru mte mobilier 2 kg orna-dez. Telefon 16 12-43, seara.

- Vind 10 damighe 50 litri, 75 lei litrul, în Florești. Str. A. Iancu nr. 373. (37424)
- Vind apartament 2 camere, confort I, în cartierul Gării, Bala-Mare. Informații la telefon 091 - 43-54-11, simbată orele 19-18. Preț informativ 5.000.000. (37374)
- Vind urgent Mercedes 190 B, avariat, ca piesă de schimb. Zilnic între orele 15-17, la telefon 11-99-73. (37750)
- Vind formă pentru ruleta mondială. Telefon 16-44-92. (37674)
- Vind cartofi. Tel. 14-51-12, după ora 19. (37691)
- Vind apartament 2 camere, Oradea. Informații telefon 099 - 5-42-56 sau Cluj-Napoca 17-84-92. (37702)
- Vind Mazda L.X 623, 2200 cmc, aer condiționat, pilot automat, producție americană 1989 (32.000 km). Telefon 16-11-64, orele 12-21. (37686-A)
- Vind Opel Rekord Caravan, stare excelentă. Preț informativ 3200 DM. Telefon 17-75-62. (37703)
- Vind videocameră Sharp 8 mm - 1.300.000 lei; Fiat Regata model 1987 pentru pretențioși; Renault 5 TS înmatriculat, fabricație 1983, stare foarte bună - 3200 DM; Isuzu Trooper de teren 4x4, fabricație 1986, turbo diesel Nissan Bluebird Diesel înmatriculat 3600 DM. Telefon 14-42-78. (37705)
- De vânzare, pe valută, apartament compus din patru camere în Bala Mare, ultracentral, ocupabil sau schimb cu similar Cluj-Napoca Variante. Informații telefon 095 - 18-51-84. (37707)
- Cumpăr garsonieră sau apartament. Telefon 14-29-07; 14-75-13. (37709)
- Preluăm pentru vânzare obiecte vechi: sticlă, ceramică, metal, pictură, grafică, sculptură, monede, decorații, jucării; cărți, covoare, ceasuri; mobilier. Str. Napoca 15, orar, 10-19. (35077)
- Vind Fiat Granturismo 1991, cca 22.600 km, 15 mil. Telefon 18-77-03, între 9-15. (37710)
- Vind TV color Samsung și Funai, sigilate. Telefon 15-66-20, după ora 15. (37482)
- De vânzare magnetofon Akai GX-F 90, cu 3 capete, 2 motoare. Informații Hașdeu A 3-59. (37481)
- Vind dormitor Luxos, nou. Telefon 13-95-92. (37475)
- Vind casă particulară, cu grădină, în cartierul Gheorgheni. Telefon 15-48-61, după masă. (37473)
- Vind televizor Orion culetext. Telefon 14-25-43. (37471)
- Vind apartament 4 camere, mobilat, cartierul Mănăstur. Telefon 17-15-08. (37472)
- Vind avantajos formulare joc Ruleta Mondială Austria. Se poate câștiga 30.720 dolari. Telefon 14-82-13, după ora 14. (37486)

Închirieri

- Studente grecoaică, căutam pentru închiriat apartament, casă, 3-4 camere (mobilat, telefon) în Zorilor, Cluj, centru. Informații la telefon 12 42-92, între orele 18-20. (37771)
- Student grec caută apartament cu 2 camere sau garsonieră cu telefon, în zonele Zorilor - Plopiilor. Telefon 12-93 41 sau 12-74-01, între orele 18-20. (37027)
- Medic străin, caut locuință cu telefon. Informații 15-81-27. (36874)
- Caut garsonieră sau apartament de închiriat. Telefon 15 42-28. (37106)
- Caut de închiriat urgent garsonieră sau apartament pentru un student străin. Plata în valută. Tel. 14-82 54. (37168)
- Închiriez, vînd casă, grădină, str. Năvășel nr. 18. (37459)
- Caut pentru închiriat apartament sau garsonieră. Plata în lei sau valută. Tel. 13-54-42. (37766)

- Student (ă) român, caut pentru închiriere garsonieră, cameră, cu intrare separată sau apartament 2-3 camere. Plata în lei. Telefon 15-26-29, orele 13-15. (37757)
- Student grec, caută garsonieră sau apartament cu 2 camere, cu sau fără telefon, mobilat. Telefon 11-42-70 sau 18-33-65. (36936-C)
- Închiriez unei studente cameră mobilată. Telefon 14-00-56. (36921)
- Studentă română, caut pentru închiriat apartament cu telefon. Telefon 16-06-80. (36672-B)
- Familie tînără căutam, pentru închiriat, apartament 1-2 camere. Preferabil nemobilat. Telefon 18-61-01. (47711)
- Student grec, caut apartament cu 1-2 camere. Telefon 12-40-53. (37706)
- Student străin caut un apartament cu 2 camere sau garsonieră. Informații tel. 18-27-92, de la 18-20. (37701)
- Studenți străini, caută apartament. Telefon 12-88-56; 12-07-97. (37375-B)
- Studentă, caut garsonieră de închiriat. Telefon 18-42-05. (36338)
- 2 studenți străini caută apartament cu 2 sau 3 camere, cu telefon, mobilat, în zona Grigorescu (str. Plopiilor, Vlașuța), Centru. Informații tel. 12-84-77, orele 11-14 și 18-20. (37094-A)
- Caut pentru închiriat garsonieră. Telefon 12-38-36. (37152)
- Familie americană serioasă, căutam pentru închiriat casă sau apartament de 3-5 camere, depinde de telefon și garaj (dacă e posibil). Informații la telefon 14-63-59, orele 17-22. (37449)
- Caut de închiriat garsonieră sau apartament, cu telefon. Telefon 17-16-24. (37728-B)

DIVERSE

- Ofer gratuit formulare Ruleta mondială. Tel. 11-67-45. (37678)
- Nou! Jaluzele material plastic tip Nekerman, diferite culori. 16-39-31. (37098-A)
- Confectionăm și montăm lambriuri din (brad). Relații la telefon 12-20-67, orele 14-18. (37717)
- Firmă particulară, angajează paznic de noapte. Relații la telefon 13-20-30, pînă la ora 16. (37735)
- Societate privată angajează bărbai absolvenți de Liceu pentru prestări de servicii. Informații la telefon 12-33-02. (37476)
- Angajează zugrăvi și muncitori necalificați pentru lucrări de construcții. Telefon 11-57-15. (37767)
- Firmă austriacă execută lucrări de contabilitate pe calculat inclusiv în noul sistem de contabilitate, aplicabil de la 1 ianuarie 1994. Relații la telefon 11-93-97. (37458)
- Solicit urgent împrumut 700 000 lei. Telefon 15-26-29, orele 13-15. (37763)
- Angajăm contabilă pentru evidența primară. Informații la telefon 18.09 69, între orele 9-17. (37174-C)
- Caut femeie îngrijire copil un an și 4 luni. Calea Dorobanților nr. 78, bloc Y 1, ap. 24, după ora 16. (37396 A)
- Traduc în/din engleză și germană. Telefon 14-51-12. (37697-A)
- Executăm lucrări de construcții, case, cabane, amenajări, reparatii, extinderi, mansardări. Căutam spațiu pentru birou cu telefon. Angajăm dulgher, zidar, zugrăvi. Informații la telefon 17-89-71, după ora 16. (37700)
- Societatea Comercială "Art-deco" SRL, anunță practicarea unui comision cuprins între 0 - 130 la sută, începînd cu data de 1 decembrie 1993. (36815)
- Firmă, angajează vînzătoare. Telefon 13-17-54 (9-17). (36988-D)
- Vreți să vă bronzați? Telefon 11 48-83. (37006)
- Caut femeie ajutor casnic. Telefon 11-29-93. (37033-A)

- Ofer gratuit formulare joc dolari, Ruleta Mondială. Telefon 16-21-41. (37133)
- Meditez matematică (și la domiciliul clientului). Telefon 12-94-14, dimineața, seara. (37172-A)
- Câștigați 12 la sută lunar, pentru împrumuturile acordate în lei și 8 la sută, pentru cele în valută, cu contract și garanții multiple. Telefon Cluj: 19-36-03, între orele 10-19 și telefon București: 01 - 780-38-82 sau 01 - 789-59-45, între orele 9-20. (36797)
- Caut persoană pentru ajutor menaj. Telefon 19-33-15; 19-12-29. (36340)
- Societatea Comercială "Diana" SRL anunță majorarea adaosului comercial pînă la 500 la sută, începînd din luna noiembrie. (37732)
- Profesora, meditez matematică orice nivel. Tel. 13-42-82. (37733-A)
- Profesora, meditez limba română, orice nivel, pentru admiteri. Telefon 13-03-28. (37733)
- S.C. Maier G & R S.N.C. anunță majorarea adaosului comercial de la 30 la sută la 100 la sută, începînd cu data de 25 octombrie 1993. (37439)
- Caut profesora (studentă) pentru pregătire bacalaureat. Telefon 11-94-19, între orele 16-18. (37430)
- Angajăm urgent tehnician (inginer) electronist în specialitatea calculatoare. Tel. 15-50-59; 14-03-16. (37432)

Schimburi

- Schimb apartament stat, Bala Mare, cu Cluj-Napoca. Telefon 16-82-59. (37092)
- Schimb apartament 2 camere, cu telefon, o cameră mobilată etaj II, poziție bună, Oradea, cu similar Cluj-Napoca. Accept variante. Tel. 12-17-94. (37119-A)
- Breazu Marius, str. Observatorului, telefon 12-20-87, schimb garsonieră confort I, etaj I, Zorilor, cu apartament 2.3 camere Zorilor, plus diferență. (37029)
- Schimb apartament proprietate 3 camere, central, Dorobanților și apartament proprietate 4 camere (Negoiu). Dorec casă familială, singur în curte. Informații 11-04-64, orele 9-12; 17-96-92, orele 18-22. (37246)
- Ofer două apartamente ICH AL, compuse din una cameră bucătărie, curte, loc pentru atelier. Cer un apartament compus din două camere. Informații str. Plopiilor nr. 5, ap. 2. (37399)
- Schimb apartament 4 camere, confort I, cu 2 camere plus diferență. Variante. Tel. 16-51-19. (37714)
- Schimb apartament două camere, confort, cu garsonieră, plus diferență. Telefon 12-06-62. 13-47-82. (37716)
- Schimb apartament 4 camere, Gheorgheni, cu apartament frumos, 2 camere și diferență, în zona Gheorgheni (exclus parter și ultimul etaj), sau pentru apartament cu 2 și o garsonieră, tot în zonă ori variante. Telefon 15-62-48. (37718)
- Schimb apartament 2 camere decomandate, confort I, cărămidă, parchet, telefon fără balcon, cartierul Grigorescu, cu garsonieră confort I, telefon, în cartierul Grigorescu sau Gheorgheni. Detunată, plus diferență. Telefon 18-37-91. (37758)
- Ofer la schimb apartament proprietate. 3 camere, 2 băi, parchet, faianță. Dorec apartament 4 camere. Suport cheltuieli. Relații zilnic la tel. 17-99-75, după ora 17. (36333-A)

PIERDERI

- Pierdut cline, rasa Schnauzer urias (gri) în str. Amuză Rompensa. Telefon 15-03-03.
- S.C. Aramis SRL, pierdut certificat de înmatriculare la camera de comerț. II declarăm nul. (37478)
- Buinea Mariana, pierdut legitimă de serviciu eliberată de Întreprinderea Flacăra Cluj. II declarăm nulă.

**CONFERINȚA DE PRESĂ
A D-LUI ADRIAN NĂSTASE**

(Urmare din pag. 4)

tăm în aceste negocieri nici un fel de presiune sau șantaj și simtem pregătiți, dacă nu ne vom înțelege cu P.U.N.R. sau dacă va fi nevoie să trecem în opoziție într-o democrație un partid trebuie să fie pregătit și pentru a guverna și pentru a se afla în opoziție", a încheiat președintele executiv al P.D.S.R.

A tras atenția, în ținuta d-lui

Adrian Năstase, faptul că a avut prinsă la rever o insignă cu efigia lui Avram Iancu. Au fost de asemenea reținute cuvintele sale prin care și exprimă plăcerea de a se fi întâlnit la dezvelirea plăcii comemorative a lui Alexandru Vaida-Voevod cu dl. Ioan Lup, vicepreședinte al P.N.T.C.D. „Mi se pare că acest moment al dezvelirii plăcii reprezintă o avan-premieră la aniversarea zilei de 1 Decembrie; cred că noi putem să dăm prin acest moment direcția și modul de a privi Sărbă-

toarea Națională”, a spus dl. Năstase. Or, se știe că opoziția a solicitat să i se ofere garanții pentru a participa anul acesta la manifestările de la Alba Iulia. Atitudinea și cuvintele președintelui partidului de guvernământ s-au dorit a fi, totodată, o asemenea garanție, pe care, logic, P.D.S.R. nu o poate prezenta la modul formal, cit și o atenționare la adresa opoziției că o eventuală neparticipare ar fi sancționată ca o trădare a interesului național.

Ziua O.N.U. - 24 octombrie

**BOUTROS GHALI:
„ÎNCURAJAȚI ACȚIUNILE
NOASTRE ÎN FOLOSUL
PĂCII ȘI AL SECURITAȚII”**

Centrul de Informare al ONU pentru România a transmis mesajul secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, Boutros-Ghali, cu prilejul Zilei ONU - 24 octombrie 1993:

„Ziua Națiunilor Unite pe care o sărbătorim astăzi este în primul rând o invitație adresată tuturor bărbaților și femeilor de bună credință de a medita asupra unității destinului lor.

Această zi trebuie, de asemenea, să permită tuturor să evalueze opera indeplinită de către Organizația mondială. Mai mult ca niciodată - mai mult decât în oricare alt moment din istoria sa - instituția noastră este supusă solicitărilor statelor.

Prețutindeni și în toate domeniile, statele și popoarele lumii îi solicită sprijinul. Astfel, Organizația Națiunilor Unite se pune neîncetat în slujba securității și păcii internaționale, în slujba dezvoltării susținute, a protecției mediului înconjurător, în slujba democrației și drepturilor omului.

Fiecare dintre noi trebuie însă să înțeleagă că ONU nu poate face față răspunderilor sale decât dacă beneficiază de sprijinul permanent al tuturor statelor membre. Prin aceasta înțelegem a fi sprijinul lor politic, cit și cel financiar.

Organizația noastră își cunoaște îndatoririle. Ea și le asumă. Ea trebuie prin urmare să poată conta în mod legitim pe sprijinul tuturor statelor.

Comunitatea internațională își va găsi deci forța necesară de a înfrunța încercările care se profilează în fața noastră numai printr-o acțiune concertată a Organizației Națiunilor Unite.

Un nou capitol din istoria omenirii este pe cale de a fi scris. Fiecare dintre noi este conștient de acest lucru. Mai mult ca oricând, omenirea are nevoie de o Organizație a Națiunilor Unite puternică și eficientă.

În această zi aniversară, lansez deci un apel tuturor de a încuraja acțiunile noastre în folosul păcii și al securității”.

(ROMPRES)

**DE ZIUA
ARMATEI ROMANE**

(Urmare din pag. 1)

vedea ca acesta să sară primul, Malinovski s-a conformat întocmai. Dar după ce a sărit, el, echipajului i s-a părut că avionul nu mai trepidează așa de tare și nici motorul nu mai scoate fum prea mult, așa că a mai rămas la bord sperind într-o „minune”. Pilotul a întors avionul spre Mureș și cum aparatul pierdea din înălțime, l-a pus cu greu pe o coastă de munte, undeva, în Apuseni; aproape de comuna Iara, fără să scoată trenul de aterizare. Avionul a ars în întregime, dar cei trei s-au salvat și au reușit să treacă frontul nu departe de Orăștie și să ajungă pe terenul Balomir, lângă Mureș, la escadrila pe care o comanda chiar căpitanul aviator Popovici.

Locotenent-comandorul aviator Rudolf Malinovski, care sârise cu parașuta în spațiul ocupat de inamic, este observat de germani, dar reușește să scape de urmăritori. Ajutat de oamenii din partea locului se strecoară prin locuri mai neumblate și, după mai bine de 60 km de mers pe jos, poate să treacă linia frontului. Și astfel, după aproape trei zile de peregrinare, comandantul Grupului 5 aviație bombardament ajunge la unitatea sa în 18 septembrie.

Ar mai fi de adăugat că pentru acest act de bravură, locotenent-comandorul aviator Rudolf Malinovski a fost citat prin Ordinul de zi nr. 194 al Corpului aerian român. Și poate ar mai trebui să subliniem în finalul acestui episod că Rudi Malinovski și coechipierii săi s-au salvat și s-au putut întoarce la unitatea lor nu numai prin meritele lor - i-au ocrotit pământul cu munții și pădurile sale, i-au ajutat oamenii care de la Armata română așteptau mult dorita libertate.

Ar mai fi de adăugat că pentru acest act de bravură, locotenent-comandorul aviator Rudolf Malinovski a fost citat prin Ordinul de zi nr. 194 al Corpului aerian român. Și poate ar mai trebui să subliniem în finalul acestui episod că Rudi Malinovski și coechipierii săi s-au salvat și s-au putut întoarce la unitatea lor nu numai prin meritele lor - i-au ocrotit pământul cu munții și pădurile sale, i-au ajutat oamenii care de la Armata română așteptau mult dorita libertate.

LITIGII ÎN INSTANȚĂ

Patima pentru pământ, în unele cazuri pentru suprafețe nesemnificative, depășește de mult ori competența comisiilor pentru aplicarea Legii fondului funciar. Oamenii nu renunță ușor la ceea ce consideră că li se cuvine și merg mai departe, apelând la justiție.

În județul nostru, 6984 de litigii se află pe rol în instanțele de judecată. Nu poate spune nimene când pacea va cobori din nou asupra pământului și oamenii vor începe să lucreze în bună înțelegere. (I. R.)

Patima pentru pământ, în unele cazuri pentru suprafețe nesemnificative, depășește de mult ori competența comisiilor pentru aplicarea Legii fondului funciar. Oamenii nu renunță ușor la ceea ce consideră că li se cuvine și merg mai departe, apelând la justiție.

În județul nostru, 6984 de litigii se află pe rol în instanțele de judecată. Nu poate spune nimene când pacea va cobori din nou asupra pământului și oamenii vor începe să lucreze în bună înțelegere. (I. R.)

SZ. Cs.

Fresca istoriei culturale a Transilvaniei va fi refăcută

Ieri, 22 octombrie a.c., ora 10, în Sala de sticlă a Primăriei municipiului Cluj-Napoca s-a desfășurat un dialog cu un subiect deosebit: refacerea frescelor din sala mare a Casei Universitare, frescă ce oglindea, pe trei panouri, istoria culturală a Transilvaniei. Parteneri de dialog au fost: domnul primar Gh. Funar, domnul viceprimar M. Greabu, profesori ai Universității clujene, reprezentanți ai Uniunii culturale „Vatra Românească”, conducători ai unor instituții de cultură, ai unor firme specializate în construcții. Domnul arhitect-pictor Radu Costin Petrescu a prezentat, în câteva cuvinte, destinul frescelor, realizată de pictorul prof. Costin Petrescu, în septembrie 1993; fresca a avut o viață scurtă, căci în urma Diktatului de la Viena, a fost acoperită cu un strat de tencuială. De atunci așa a rămas, demersurile făcute în anumite momente soldându-se cu eșec. Acum această frescă are șansa să „iasă la lumină”, domnul Petrescu angajându-se la această întreprindere de mare semnificație. Prin aceasta nu se repune doar în drepturi o realitate istorică, ci se transformă sala Filarmonicii, cu adevărat și în profunzime, în sala „unui act cultural”.

F. SERGHIE

În cadrul Zilelor academice clujene

MOMENT „HAIKU” DE ANVERGURA

Societatea Română de Haiku, prin Cercul haiku din Cluj-Napoca, cu sprijinul Academiei Române Filiala Cluj invită publicul iubitor de poezie la lansarea următoarelor cărți, apărute în Editura „Haiku” din București: „Umbra lăbelulei”, prima antologie de haiku românesc, prezentată de Virgil Bulat, „Pinul din Kawasaki”, haiku-uri scrise de marele poet nipon Matsuo Basho, carte prezentată de Vasile Igna, „Tolba cu licurici”, haiku-uri în ediție trilingvă (română, engleză, franceză) de Florin Vasiliu, președintele Societății Române de

Haiku, volum prezentat de Aurel Rău și lansarea numărului 5/6, 1992, al revistei „Haiku”, publicatie de interferențe româno-japoneze.

Prezentarea și lansarea publicațiilor mai sus amintite va avea loc într-un cadru încărcat de semnificații spirituale și intelectuale, Academia Română, Filiala Cluj-Napoca, str. Republicii nr. 9, marți, 26 octombrie, ora 16. Iată, deci, din nou Academia Română în sprijinul promovării culturii românești și universale în orașul nostru.

Demostene ȘOFRON

MULȚUMIRI, „PRITAX”!

Un cititor al ziarului nostru (oare dorește să-și păstreze anonimatul) ne-a relatat următoarea întâmplare: „Duminică, 17 octombrie a.c., în intervalul 10.35 - 10.50, într-un taximetru aparținând firmei „PRITAX”, doi tineri au uitat un pachet conținând o foarte mare sumă de bani. Anunțată, conducerea firmei „PRITAX” a luat toate măsurile pentru identificarea autorismului, a cărui stație nu se afla însă în stare de funcționare. Luni după-amiază, domnul Vagner. A., con-

ducătorul taximetruului în care a fost uitat pachetul, s-a prezentat la dispeceratul firmei, anunțând găsirea unei mari sume de bani în mașina dumnealui. Astfel, marți, 19 octombrie, păgubașii au intrat în posesia pachetului.” Față de aprecierile cititorului nostru la adresa seriozității și solicitării manifestate de conducerea și angajații firmei „PRITAX” într-o împrejurare precum cea relatată, nu ne rămâne decât să constatăm că, în ciuda unor păreri contradictorii, cinstea și omenia n-au dispărut la Cluj-Napoca.

**UN NOU SUCCES AL
SPORTULUI GHERLEAN**

Karate-ul este unul din sporturile care contribuie la formarea unei personalități aparte a celor care-l practică. Acum doi ani, în orașul Gherla a luat ființă o secție de karate care, chiar și în lipsa unor condiții de pregătire, a oferit tinerilor dornici să practice acest sport un cadru organizatoric marii performanțe. Din inițiativa a doi oameni de suflet din localitate - Marius Marian și Alin Mihut - s-au format două grupe de copii, care descifrează tainele karateului.

Dar iată, primele roade ale pregătirii sistematice au și apărut. Recent, la faza de la Oradea a Campionatului național de

juniori, tânărul sportiv Dănuț Răcășan, reprezentând centrul din orașul Gherla, a reușit să ocupe locul II la categoria 60 kg, calificându-se în etapele superioare a naționalelor. Este un frumos succes, pentru care, atât tânărul sportiv, cât și antrenorul Marius Marian merită felicitări.

**ECHIPA TEHNICĂ
DE SERVICIU:**

Radu SANTEJUDEAN
Victoria PETRUS
Cristian HARA
Mihai IOSU

SPORT

Divizia „A” de judo:

**FETELE NOASTRE
PE LOCUL II**

Țimp de două zile, la Buzău s-a desfășurat prima etapă a diviziei „A” de judo feminin. După o intensă pregătire realizată de antrenorul CSM-ului, domnul Florin BERCEAN, fetele noastre au abordat meciurile în cea mai bună formă posibilă, cu toate că au existat și câteva titulare accidentate. Rezultatele, în acest

caz, spun mai mult decât orice comentariu: clujencele au câștigat în fața celor de la Clubul muncitoresc Reșița cu 6-1, tot cu 6-1 au fost bătute și cele de la Metalul Beta Buzău, cele de la Jiul Petrița au părșit tatami învinsse cu 5-2, același rezultat înregistrându-se și cu Vraniș Focșani. Judoka de la Minerul Filipești de pădure au mîncat bătaie cu 5-1 iar cele de la Poli Unirea Iași cu 4-2.

Mai dificil a fost cu Steaua București. Probabil că va între-

bați și dumneavoastră: iar? Da. Iar. Nu că fetele de acolo ar fi mai grozave, ci pur și simplu pentru arbitrajul mai mult decât părțitor. Toți arbitrii bucureșteni, plus supercomisia (?!?) alcătuită tot din cei proveniți din Capitală au făcut, s-au sucit, au furat și, pînă la urmă, au decis că, după cele 7 meciuri viu disputate, clujencele să părăsească sala învinse cu 3-4.

În aceste condiții, în clasamentul general pe primul loc se situează echipa de fete de la Steaua București, urmată de cea de la CSM Cluj. Fetele noastre și-au propus să-și ia, într-un fel sau altul, revanșa în luna noiembrie, la următoarea etapă de la Reșița.

Radu VIDA

**MCASA DE EDITURA
Napoca**
S.R.L.
Autorizată prin S.C. nr.128/1991,
judecătoria Cluj-Napoca,
Înmatriculată la Oficiul Registrului
Comerțului județului Cluj, sub nr.
J/12/308/1991 din 22.03.1991

COLEGIUL DE REDACȚIE:
ILIECĂLIAN (redactor șef); DAN
REBREANU (redactor șef adjunct);
VALER CHIOREANU (redactor șef
adjunct); NICOLAE VEREȘ (secretar
general de redacție); NICOLAE
PETCU; MARIA SÂNGHEORZAN;
RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11.10.32
(redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție);
11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administratia și contabilitatea
ziarului); Telex: 31444. Fax: 19.28.28. Mica publicitate
se primește zilnic între orele 9 - 16, str. Napoca nr.16 (la
parter). Sîmbăta și duminica înche. Informații, reclame
și publicitate la telefon 11.73.04. Corectura: 14.78.22